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1- Schreiben Sie den wissenschaftlichen
Fachbegriff des Folgenden.

Eine Art der weillen Blutzellen, die die
fremden Organismen vernichten und in
Phagozyten bei Bedarf umwandeln.

e JIA elall ztlaqell CISH -

%W i [N [
poai sliacdl antt LM £1531 usl
G J 99 A padt plun W1 ety

ALt e dceals LIS

2- Wiihlen Sie die richtige Antwort aus.
Zu den Zellen, deren Produktion und
Reifung im Knochenmark vervollstdndigt
werden, gehoren ......

die T-Helferzellen (TH)

die B-Zellen

die Makrophagen

®O0eE

die Tc-Zellen

Los daldd dovonall dala Wi ) =¥

o

=

lealBl @ B LRI (e

(T saetuat 2ot Lstss @
.(B) aats L @

B ST caal | LS @

(T atwiasmivssn ()

v/ U.JLIJI JoaJl - d=salpoldalinl) A A auj



YOWV/YNT Gyl aladl — (LS 59l (2OUY1 2200 slon 31— Zoladl 2 3Lt Al yu | aLad | Balgds (ool

3- Beantworten Sie nur (A) oder (B) 1@ (@) 9f (1) o1 gudt A S5 ¥

Begriinden Sie. re

a) Die chirurgische Sterilisation beim Mann | ¢® ¢>>2! sl sdan ¥ (1)
und der Frau ist kein voriibergehendes Sl gt (o Glud ¥ Ty S5

Mittel zur Geburtenkontrolle

ZULL € St e HiB 3l
(Empféangnisverhiitung). oS Lol Shike (et 35 ()
b) Die Scheide sondert Schleim ab. Sie besitzt ) X .
. t] Wik ¥ K
auch Langsfalten. fade CL3 oo gt &

4- Was passiert s e Sty 13Le - ¢
bei der Unféhigkeit des Blutes, (ST Y pul) Aeliatul pue
den Muskel mit Sauerstoff mit der P9t (bl duestly Ao pudly
geniigenden Menge und der geniigenden gl Lo Aldall
Geschwindigkeit zu versorgen.
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5- Was sind die Ergebnisse des Folgenden? 1ol AG yilell ZOLEN & Lo -0

Einer der mannlichen Kerne verschmilzt | (=5 S33 (615l o) zlen!
mit den beiden Kernen des Embryosacks | aasss 3 ot (usIt Silgi

in der Samenanlage der Bliite. .5y 31

6- Welche Rolle spielt das Wachstumshormon | oge 2 dmbls 01 Houdt 9o Lo -1
beim Menschen? OO b sasll

v/ U.JLIJI JoaJl - d=alpoldulinl) A A auj
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7- Beantworten Sie nur (A) oder (B)
Vergleichen Sie zwischen

a) der Immunrolle der jeweils peyerschen

Driisen und der Lymphknoten.

b) der Immunrolle der jeweils Mandeln und

der Trénen.

(AOUY ) 2200 sLlon 1 - Zolalt d g3l Ayl ALGH B3lgs Olowiel
1 (@) 91 (1) o3t A p35 ) -V
O (I
waally ubs aad Leliadt Houtt (1)
- glaedt

£9e-dlg (d)al peliad! Hod1 (@)
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8- Untersuchen Sie diese Figur, die eine Art | doi e 031 I JSGI (i yaf -A
von den RNA-Molekiilen reprisentiert : .
ANCY ’ : el @ RNA SLé jo ¢143

dann beantworten Sie die Folgenden. Grlccai@ ey

(4) (1) 3)
\ |
j} AAAAAA
\
; @)

Erstens: Schreiben Sie, was Nr. (1) und Nr. Y) (V) plEy¥ dte g Lo g.c‘sn;w,‘u
(2) bezeichnen? 505 9IS 920 I | oty 0B : LGS
Zweitens: Ein Neukleotid kann durch ein DNA day i c*j IR
anderes an dem DNA-Strang / 3 NS Y 5 Haclldang 5 % 3
ersetzt werden, trotzdem bleibt das TSNS o . 92 LoS il (i g ol
produzierte Protein gleich. Erkldren Sie das.

9- Welche Rolle spielen jeweils die | Js 43 pgas udt Houdl ga Lo -4
Pr9stata u1:1?d die zwei Samenleiter beim | ;icle gy Gliwg,d! sus (yo
Minnchen? SOLSYI S5 b pulBlil|

v/ U.JLIJI JoaJl - d=alpoldalinl) A A uj



YOV/YNT gl alalf — 3L gt (AOUY ) 2200 slon - Zolalt d g3l Ay ALGH B3lgs Olowiel

10- Beantworten Sie nur (A) oder (B)

Schreiben Sie den wissenschaftlichen
Fachbegriff der Folgenden.

a) Ein kleines ringféormiges Molekiil befindet
sich in den Zytoplasmen der Prokaryoten.

b) DNA ist um Gruppen der Histonproteine
gewickelt.

11- Beantworten Sie nur (A) oder (B)
Erkliren Sie die Bedeutung
a) der Gelenkspfanne (Glenoid).
b)dertiefen Gelenkspfanne (Acetabulum).

() 91 (1) o1l ) A s =\
1 le JIAM elal! zllamalt COST @3
gy JSANN Gale e £(gre -]
g1 Gl gl 2y Sy geaw
(0 Ol g J g ails DNA (o)
-4 gugll Gl g -0

(@) 91 (1) ot guad ) s § pin -\
s dcad o9 @

¥ gt (1)

(Al gt (o)
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12- Beantworten Sie nur (A) oder (B) 1@ (o) 9l (1) e 3audt i 2500 -\ Y
Begriinden Sie. e
a) Die Spirogyra vermehrt sich sexuell | g s ¥ s 5L (1)

und asexuell, trotzdem scheint nicht die Y s ey i Wy Liwis
Generationswechselerscheinung in ihrem | 5 ate 450 5590 o gy
Lebenszyklus. Il ¥ il

b) Die Zygospore in der Spirogyra teilt sich )
meiotisch. cdonls (B g g 1 pudiy ()

Lihgun | g peew ¥

13- Erkldren Sie, wie man ein diploides | e Jgwsdl (Say a8 pusg-\Y
(2N) Individuum ohne Bestdubung oder |, . . .. H iLs 5y3

Befruchtung bekommen kann. A
obadd of w O9s (OY)
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14- Wiihlen Sie die richtige Antwort aus.

Zu den natiirlichen Barrieren, die die
erste Verteidigungslinie beim Menschen
reprasentieren, gehort/gehoren ......

@ die Magensaure

@ das Histamin

@ die Interleukine

@ die Lymphokine

15- Erwihnen Sie zwei von den Verwendungen
des menschlichen Genoms.

16- Die folgende Sequenz stellt die
Anordnung der Strickstoffbasen an
einem der zwei DNA-Stringe dar.

dazd Avoual! Agla M pisl -\ ¢
1k Las

Jied G dacdall Galgmtl (ye
freen OO W1 B oW elant | das

caalmdl Baael | 1,21 @

o rar S
clss oyt &)
szt (3)

Podt A 98 (e (U 5S3f -\ 0
.‘SJJZA.‘J‘

[RVE B I T Wy (i [y T il fRp
»‘&’%}M! e gal

3 . TAC CCC GAT GGC CCG TTA ACT...'s

Erstens:

Schreiben Sie die Sequenz der Nukleotiden im
mRNA Molekiil, die davon transkribiert ist.

Zweitens:

Nennen Sie das Enzym, das in diesem Fall
verwendet 1st.

‘:,é. SIS 9dS gt | @\JS [y :;'31

-ds fguiadt M.RNA &g

At @ ¥ el IS oL
.Mlal!o;m‘:,'s
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17- Illustrieren Sie nur durch Zeichnen und | cbled! LS ae dadd g b iy -1V
sghrelbe{l Sie die Daten: ,.,dle St_ruktur saall 8 T gl Fualac 338 (o i
eines knochernen Brustwirbels in der i s
Wirbelsdule im menschlichen Korper®. LY pur B 6 24l

18- Untersuchen Sie die folgende Figur, dann | Lee coxi e (F L JSEt (uyal -V A
beantworten Sie die Folgenden Sl
Erstens: Schreiben Sie, was die Figur . < i
bezeichnet. ISt dde Juo Le OST Yl
Zweitens: Welche Rolle spielt das Organelle S gt Le s Lala
Nr. 3? @l 4 p gl
b 3 Q2) .
\' ol o (¥) o3y
7 73
s % ,‘-&‘—-.
« @ s
- __""‘“
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19- Beantworten Sie nur (A) oder (B) @3 (00) 9l (1) o1 gt iy -1 4

Schreiben Sie den wissenschaftlichen 1 ole JIA elall mllaaelt COS)
Fachbegriff der Folgenden.

_ . . Glow B3k e Jeas g0, (1)
a) Ein Hormon erhoht die Verdickung des iy
Endometriums. ~ ’

e Lt o Eo (o
b) Die Pollenkorner werden vom Staubbeutel e oo glalll wse gl ()

einer Pflanze zur Narbe einer anderen | oie Go315,0) muss 315,05
Pflanze derselben Art transportiert.

20- Was passiert, wenn e Codomy 13Le - Y
man in eine Maus mit einer Mischung L ¥ L 5880 (po dadliny 5l (2
der durch die Hitze abgetoteten und Lyl 4 gidelt Dicaad! (S) (595 1

virulenten Lungenentziindungsbakterien | .aotiaiestt i (R) Lo ps
(S) zusammen mit lebenden nicht
virulenten Bakterien (R) injiziert.

21- Was sind die Ergebnisse des Folgenden: 1 ole A yial! LI Lo =Y

Das Fehlen des Pollenschlauchkerns vom | .zLlal de (yo dus0¥1 31581 ol
Pollenkorn.

11
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22- Wihlen Sie die richtige Antwort aus. | da3d dovouall Al i -V Y

Die Infektionsphase des Menschen im 1 bt Lao
;czl})lenszyklus des Plasmodiums befindet 5395 o3 OO suinall jplall g

....... o Lodellpgnga) D bl

@ im Bauch der weiblichen Miicke. b gald) i Baas @
@ im Bauch der méannlichen Miicke. s gad) 4S5 Bine @
@ im Speichel der minnlichen Miicke. i gad ) 4S5 lat @
(@  im Speichel der weiblichen Miicke. st guicls (3)
23- Was passiert, wenn 3] Sdong 130e =YYV

die Masern den Menschen zum 3 pelt OLud M1 Aot (yug pid pala

zweilten Mal attackieren. sasl

12
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24- Vergleichen Sie zwischen 1 b Lao JS (o p1B - Y £
den identischen Zwillingen und den A Diad) @15ty Alileied) @315
zweieiigen Zwillingen beziiglich der (2 95 Wiy yloy G (g0
Entwicklungsweise.

25- Beantworten Sie nur (A) oder (B) @3 () o (1) otV gud )t J350 YO

Illustrieren Sie (nur durch Zeichnen), und | :SbLad A0S po dadd gu b pdg

schreiben Sie die Daten do ¥ gyl AL Liies (1)

a) Die Phasen der Keimung der Pollenkorner. » e .
. L . N\ ST VES | l—d

Beginnen Sie mit der Sporenmutterzelle. giEese CrsSidaloe ls

b rlat e (o)

b) Ein reifes Pollenkorn.

13
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26- Untersuchen Sie die beiden folgenden
Figuren, dann beantworten Sie die
Folgenden.

Erstens: Welche von der zwei Figuren
Nr. (1) oder Nr. (2) repriasentiert
den Kontraktionsfall, und
welche reprasentiert den
Relaxationsfall?

Zweitens: Was ist das Ergebnis
des Fehlens des
Cholinesteraseenzyms in
diesen Regionen.

Lac o @ ((oF L JSET (ouyd) - ¥

b

@B (1) ¢ () (St (pa g ¥
Bl 2 Legaly polan! Wl
RN PIRY

Ot oS3 @301 Olid Ao Lo sLols

§ Bloliad | UG 0B i

14
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27- Wenn Sie einen DNA-Strang haben, an | 4ude DNA day ,& Sl oIS 131 -YY

den sich die folgende Sequenz befindet ST
'3 .-TACGAA TTC ATT.....'5
Erstens : Erklaren Sie die Rolle des ATT « TAC 5 ,2811 595 yiid : ¥
Codes ATT , TAC, der sich an dasidl s ole B3y gell
diesem Strang wéhrend der i AP . L
Proteinsynthese befindet. ""u”i & ‘:u ok
Al s R L sl
Zweitens : Wie wirken die bakteriellen g id | "ﬁjf”u* | 2
Restriktionenenzyme auf die e
Doppelhelix ein?
28- Beantworten Sie nur (A) oder (B) (&) 9 (1) o1 3ud) A 50 YA
Identifizieren Sie jede der Folgenden. 1050 NS s @
a) Die Knorpelgelenke. Ad gyl | Jolaat! (1)
b) Die FuBwurzel. w98l (2)

15
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29- Wihlen Sie die richtige Antwort aus. 1dadd Avemall A3l 405 - Y4
Die CD4- Immunrezeptoren befinden sich | (o awelbied! O GTwall g3

auf der Oberflache .... e S el e CD4 g g1

@ der B-Zellen .(B) asta @

@ der Makrophage 3 ST Heaal @

@ der natiirlichen Killerzellen (NK) Jigacdal) alilal| @

@ der T-Helferzellen (TH) TH sae stz @
30- Erklaren Sie. ri bl Lo pwd ¥
Der Gelbkorper degeneriert wihrend Bl i) B yao ¥ musdl peiay

des vierten Schwangerschaftsmonates,

- ) Y E-IPES (FUNCAS QUL L P W PR PEN Iy
trotzdem tritt jedoch keine Fehlgeburt ein. &

31- Was passiert e Godomy 13Le -1

beim Fehlen der DNA-Polymerase von | 3lg3 oo DNA 3pals @33l wlé

dem Zellkern. e

16
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32- Erwiahnen Sie den wissenschaftlichen | ole J1401 olalt allacaal) ,S30 -¥Y
Fachbegriff.

Ein lymphatisches Organ sitzt in der
oberen linken Seite der Bauchhohle..

s AL 5 ylealt
Coladl B uagi Wyglaed Bud
Oladt g (pe (G glall ¥

33- Erwéhnen Sie zwei Beispiele flir 2953 Olmings (pdlie ,S3I-YY

die Struktur der Sexualgameten durch |Gy (e Aewindl Zlie¥!

eine mitotische Teilung. & gin plua!

17
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34- Beantworten Sie nur (A) oder (B)

(ZOUN 2200) slom 31— Zoladl 2 3Ll Awl yud aLad| Balgds (ol

1 (@) 9f (1) o ) o f 2500 =Y €

Vergleichen Sie zwischen der Rolle der t 30 JS 399 (e 1yl
! . .
Folgenden! A 5L 1 B3 ¥ 15 (g Uil ()

a) Die Zellwand und die Epidermalzellen | . . ... Lt 3 Sl el

der Pflanzenoberfliache in der Pflanzen-

S iy A paall Al ()

Immunitat.
b) Die Uberempfindlichkeit und die zelluliren S glnT) due Lot
Immunstrukturen.
18
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35- Illustrieren Sie nur durch Zeichnen und | ades dadd gu b moy -¥o
schreiben Sie die Daten: ,,die Struktur DNA 50555 S 53 SBL
eines DNA-Molekiils*. TARL =

36- Erwihnen Sie die Funktionen des Oga b Laills g ,S31 ¥
Thyroxins Hormon. S g il
19
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37- Beantworten Sie nur (A) oder (B)

Erwahnen Sie den wissenschaftlichen
Fachbegriff.

a) Ein Teil des Skeletts, der die unteren
Extremitaten mit der Wirbelsaule
verbindet.

b) Der Abstand zwischen zwei
aufeinanderfolgenden Z-Linien, der in
der Mitte des hellen Bandes liegt.

(2501 2200) sl ¥ - Zolall 2 gL dwlyut| alad| 33lgd Oloial

@ (@) 91 (1) om3uad | don§ pin) VY

rdde il S alal| pllaiaadf 4S5

o pu S alaalf ISt 55T i (1)

(§ a1 3 goally (sl | (38 |

Crt eyt S (p BB Lasal | ()

aalis (B Bigagall (Z)
Aol dalatel

38- Beantworten Sie nur (A) oder (B)
Was ist damit gemeint?
a) Die Rezeptoren in den Pflanzen.

b) Die Neutralisierung.

1(2) 9 (1) ot gud) d 0 -YA
13 Aguadael! Lo

Ol a OMaEwe ! (1)

Jalaid (o)

20
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39- Beantworten Sie nur (A) oder (B) (<) 91 (1) o3t i 300 ¥4
Erwihnen Sie die Stelle und die 1Aauds g9 OlSe S @
Funktion der Folgenden. O ¥ 8 (6t St (1)

a) Die Nabelschnur beim Menschen Ol ¥ T B (dacatl ()
b) Die Eierstocke beim Weibchen

Die Stelle LSt Die Funktion da.ts ¢t

21
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40- Wahlen Sie die richtige Antwort aus. | dadd Aovouall kel 550 -

Die Spermatiden werden in Spermien in 1ty Las
............ umgewandelt. Sl gu 1 A giadl a3l J gomid
..... Ao jo (2 W 9o
(@)  der Teilungsphase wactan (1)
@ der Phase der Metamorphose Aledt Jsant @
(©  der Wachstumsphase st
@ der Reifungsphase geaid| @
41- Begriinden Sie. 1 b Let Je -8

Die Bindung zwischen den Antikérpern Baliaadt alus ¥ Cpo Dol ¥y iay

und den Antigenen gilt als sicher. 1aShe el pmi ¥l

42- Was passiert: sl Codomy 13le - £ ¥
beim Fehlen des Enzyms Helicase von den | LMs 2950 (e <l gl o3l wibid
Nukleuen der eukaryotischen Zellen. §31 931 Olaas

22
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43- Untersuchen Sie die folgende Figur, die die | pdss gt 3E81 JSidt (mpat -€¥
Struktur einer sexuellen Zelle zeigt, dann | .. \ .

. . ’ 1o b Las | @ A dds LS o3

beantworten Sie die Folgenden! RN AR "ﬁ
\ . g3l QL2 13 Gy 130 Y o
Erstens: Was passiert, wenn der Teil Nr. (2) a
fehlt? () el

Zweitens: Welche Bedeutung hat die Struktur (1) 08 S i asea) 4oy
Nr. (1)?

44- Vergleichen Sie zwischen s e S G (LB -8 ¢
FSH- und LH-Hormonen in Bezug auf | s ¢us e LH FSH 50,0
ihre Auswirkung auf das Weibchen. Olo ¥ 501 e Lagin S

23
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45- Zwei glei.ch lang'e Teile von DNA-Strangen | DNA dasf i (yo (s 3 pudg @i - £0
wurden in zwei Probetuben gestellt. Im | - oycgni b Jslatt dglucs
El(rilzelnenwﬁrd emver??hiec]l)e.ne% Enzgfn} AN | (< 1) sy HLas ¥ el
jeden von ihnen angefiigt. Die Ergebnisse | . . s X
waren, wie die Zeichnung zeigt. (25 Bao i Led

&«’a}n 92 Las cjm‘ colsSy

sty
E ¢ O - OFE
» — R e
N N~
Desoxyribose einzelne DNA -Teile
384 S 33 ySw ihre Linge von 4 bis 7
+ Neukleotiden
Stickstoffbasen Let st DNA (y0 53 pa0 £151
A 9 0 delgd OIGgdS 40 V-t (yo
+
Phosphatgruppen
Olaw gd Ol gams
Nennen Sie das verantwortliche Enzym E, [ E . E Jstwedt @jo¥! qul 83
. . " '
und E, in den beiden Fallen!  meeaii) s Al JS 5

Erkliaren Sie das!

24
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